



Vrba je najbolj okrašena, z največ ponudbe, a še zmeraj vlada sproščeno vzdušje brez stresa. Foto: Branka Bezjak

Prijeten skok čez mejo na pristen advent

Predbožični čas pri naših severnih sosedih zaznamujejo mirno. Vzdušje ustvarijo s tradicionalnimi sejmi. Tudi v Celovcu in okoliških krajih, ki jih lahko obiščete z ladjo in tako doživite njihovo raznolikost

Branka Bezjak

Če v predbožičnem času iščete nekaj tradicionalnega, lep božični ambient ob vodi, kjer boste morda lahko kupili nekaj božičnih daril, ali razgled s stolpa, potem je prava izbira obisk božičnih sejmov v krajih ob Vrbskem jezeru na avstrijskem Koroškem. Pa še vozili se ne boste preveč dolgo. Iz Maribora je vožnje za dve uri v eno smer. Med kraji ob enem najbolj znanih avstrijskih jezer prednjači po bogati okrašenosti, veliki ponudbi dogajanja in gostinske ponudbe ter založenih prodajnih hiškah mestece Vrba (Velden am Wörthersee), medtem ko je v Porečah (Pörtschach) miren advent, to pomeni le s kakšnim manjšim (cerkvenim) petjem.

Majhen, a prikupen je tudi advent v pristanišču na Otoku ob Vrbskem jezeru (Maria Wörth). Kraj na idilični lokaciji na južni obali jezera ima samo 115 prebivalcev, do leta 1770 je bil

tudi zares na otoku, na vrhu katerega dominira cerkev, posvečena Mariji, obkrožena z manjšim pokopališčem. Kasneje je bil umetno spojen s celino. V manjšem pristanišču, od koder se lahko podate s turistično ladjo naprej proti že omenjenim drugim krajem ob jezeru, je urejen manjši sejem z izdelki, kot so copati, sveče iz voska in medeni izdelki, pa kape, nogavice iz tople volne alpaka, ki jih lahko v ogradi za stojnicami tudi pockrljate. V sredini je urejeno tudi kurišče, ob njem pa so klopi, da se lahko posedi in dodatno ogreje med srebanjem toplega napitka.

Do Otoka je iz Celovca z avtomobilom le kakšnih 15 kilometrov. Lahko pa že v Celovcu začenete celodnevno vožnjo z ladjo. Avtomobila ne boste pogrešali, saj z Otoka do ploščadi pod največjo atrakcijo - razglednim stolpom na Jedvovci (Pyramidenkogel) vozi avtobus. Ta prevoz je tudi všet v ceno dnevne vozovnice za ladjico, ki znaša 21 evrov za odraslega. Vozovnico se spleta kupiti preko spleta, saj boste s tem prihranili nekaj evrov.

Ni zmeraj sreče z razgledom

S stolpa, ki ga oglašujejo kot najvišji lesen stolp na svetu, in že z samega hriba Jedvovca je sicer lep pogled na Vrbsko jezero z okolico. Toda mi nismo imeli te sreče, kajti ves čas se je okoli stolpa zadrževal oblak. Stolp ima sicer tri razgledne ploščadi, na vrh vodi kar 441 stopnic ali dvigalo. Toda ta dan trud pešačenja, nenazadnje tudi cena za dvigalo, ki je 17 evrov, ne bi bila poplačana z razgledom, zato smo ostali kar pri vznožju, na prijetnem sejmu, kjer je mogoče srečati Slovence ne le med obiskovalci, ampak tudi prodajalci domačih dobrot ali suhe robe. Da se izplača pet vikendov pred božičem prodajati tukaj, ker dosegajo njihovi izdelki boljšo ceno, pravijo.

Tam je nekoliko več obiskovalcev, a je vzdušje še zmeraj sproščeno, brez pretirane gneče, četudi na sobotno popoldne. V ponudbi nam vzbudi zanimanje kuhan mošt, pri nas manj znana pijača iz jabolka, zato pri Avstrijcih toliko bolj. Za

dva deci tega napitka, pa tudi kuhanega vina, boste odšteli 4,8 evra. Se pa da na teh sejmih vendarle nabaviti darilo, spominek tudi po ugodnih cenah. Nenazadnje s tem podpreš še rokodelce, ki ure in ure vložijo v svoja dela.



Priložnost za nakup daril in doživetje prazničnega druženja

Vrba je zgodba zase

V Vrbi so razmere nekoliko drugačne. Ob pristanišču bogat božični sejem, pa-

noramsko kolo (ne sicer tako veliko kot v Mariboru), turistični vlakec, ki mirno popelje po kraju, plavajoči adventni venec z lučkami in še plavajoče jaslice na jezeru ... Prava, bogata božična idila takoj posrka in tudi pritegne še več ljudi. A tudi tam ni (bilo) pretirane gneče. Tudi ko se stemni in okrasitev z neštetimi lučkami poudari celotno vzdušje, ni čutiti posebnega stresa, nerazume, da ne bi hitro prišli do zelenega - tipičnega okrepljenega, kakor so razne klobasice, hrenovke, golaž, ali kakšnega izdelka na stojnicah.

Gostinski lokali so odeti v lepo okrasje, skoraj povsod imajo grelnike ali kurišča, da s prasketanjem ognja ustvarijo dodatno toplino, in ob tem še tople odeje. Ponudba v kraju je resnično raznolika in za vse generacije. Otroci se lahko igrajo tudi na velikih igralih, ki so postavljena na pesku, in še ena nad gumijasto podlago, jahajo ponija, napišejo pismo Božičku (to smejo seveda tudi odrasli), spretnosti lahko preizkusijo tudi na manjšem drsalističu. Pozabili niso niti na ljubljenske. Na sejmu je več posebnih kotičkov, kjer so



Osrednje dogajanje v središču Celovca je sejem na Novem trgu (Neuer Platz) ob tako imenovanem zmajevem vodnjaku. Foto: Branka Bezjak



Za darilo, dopolnitev domače zbirke okraskov ali spominek, izbira je velika. Foto: Branka Bezjak



Za kandirano jabolko 3,5 evra, 5 evrov za košček ananasa, potopljenega v čokolado ... Foto: Branka Bezjak



V središču Vrbe je tudi manjše drsališče, ki ga otroci lahko uporabljajo brezplačno. Foto: Branka Bezjak

ponudba in aktivnosti le za pse.

Odrasle bo poleg že naštetega v božični ponudbi kraja, ki je nasploh lep, navdušil že dvorec, sedaj hotel, kjer so v začetku 90. let snemali znano humoristično avstrijsko-nemško televizijsko nadaljevanko Dvorec pri Vrbskem jezeru. Naslovna skladba Ein Schloss am Wörthersee, am wunderschönen Wörthersee ... se nam še zmeraj hočeš nočeš priklje v spomin. Lepo okrašen stari objekt, ki so mu dodali moderne, a nemoteče prizidke, dominira ob obali. Na nadaljevanko pa spomnita tudi doprsna kipa, ki so ju posvetili izvršnemu producentu Karlu Spiehsu in glavnemu igralcu v nadaljevanki Royu Blacku.

Pri Vrbi po jezeru vozi še ena ladja, na kateri lahko prav tako doživite nekaj romantike. Videti okrašeno mesto, zlasti v večernih urah, z gladine je res posebno doživetje. Mi smo se peljali s tisto, ki vozi med kraji, nazaj do Otoka. Od tam pa še v Celovec, kjer je tudi v tem času ali pa v katerem od drugih bližnjih krajev mogoče najti cenovno ugodno namestitev.

Daril ne prinese Božiček

Glavno dogajanje v središču srednjeveškega Celovca je sejem (Christkindlmarkt, otrokom namreč darila

tradicionalno prinese Christkind - božje detece) na osrednjem Novem trgu (Neuer Platz). Pred mestno hišo in ob znamenitem zmajevem vodnjaku se lahko izgubite med stojnicami z božičnimi okraski, darili, ročnodelskimi



Adventni sejmi v Avstriji se zaključijo 24. decembra

izdelki, zimsko modo, tradicionalno hrano in toplimi napitki. Pripravljen je tudi oder, a majhen, nič velikega, posebej hrupnega torej. Na večer našega obiska je bil manjši koncert na Starem trgu (Alter Platz), kjer je postavljenih le nekaj hišk z gostinsko ponudbo. Letos so praznično vzdušje in ponudbo dopolnili še v sosednji ulici, kjer je farna cerkev svetega Egidija. Na severno pro-

čelje cerkve zvečer projicirajo pozdravne napise, tudi v slovenščini, ogledati si je mogoče tudi znameniti zvonik.

Mestno središče Celovca je ravno prav veliko, da se lahko povsod sprehodiš, v lepo okrašenem ambientu je to še posebno prijetno. In še parkirnine ob sobotah po 12. uri ni treba plačati. Če le dobiti prostor. Kajti tudi prebivalci, ne le turisti v velikem številu pridejo v mesto, na sejem, na druženje, po nakupe. Četudi tam ni kakšnega velikega koncerta, kar je sicer pri nas glavni magnet za obisk. Tudi pristanišče Lendhafen na obrobju nekdanjega starega mesta je bilo polno, čeprav se ni veliko dogajalo. Sejem s ponudbo v posebnih šotorih, s kulinaricnimi dobrotami, odprtimi ognjišči, prostorom za posedanje in z lučkami ob vodi. Ta lokacija na obeh straneh kanala, ki vodi do Vrbskega jezera, je prav tako nova v letošnjem programu adventa.

Celovec med adventom torej (za)živi v pristnem prazničnem vzdušju, brez bučnih dogodkov. Ob tem so tudi tradicionalni dogodki seveda v cerkvah, s prepevanjem in manjšimi adventnimi koncerti. Celotna ponudba je torej bolj za tiste, ki se želijo odmakniti od vsakodnevne hitrega tempa. Enostaven izlet, ki ne terjata pretiranega načrtovanja, hkrati pa zajema božične sejme, naravo, vse skupaj odeto v nekaj romantike.



Na Starem trgu (Alter Platz) v središču Celovca so le tri stojnice s ponudbo pijače in majhen oder, vse pa lepo zaokroža okrasitev. Foto: Branka Bezjak



Brunarice s ponudbo pijače in hrane so pokrite, narejene tudi tako, da lahko obiskovalci sedejo in se pogrejejo pri grelnikih. Foto: Branka Bezjak



Na stojnicah je veliko raznolike ponudbe, a ne kičaste, temveč avtentične. Foto: Branka Bezjak



Tokrat se s ploščadi in z razglednega stolpa zaradi oblakov ni veliko videlo, a vendarle je bilo kaj za početi. Najmlajši obiskovalci so v posebni hiški lahko prisluhnili pravljici. Foto: Branka Bezjak